
Nom : Devoir surveillé n°6 20 août 2018

Prénom : Usage de la calculatrice autorisé

Toute réponse doit être justifiée.
Les copies doivent être soignées et les résultats doivent être mis en valeur

Partie A: Étude d'une fonction 

On considèèrè la fonction f  dèé finiè sur [0;+∞[ par :   
f (x)=(x+8)è−0,5x .

On notè f '  sa fonction dèérivèéè èt on admèt què, pour tout x  dè [0;+∞[, on a : f '(x)=(−0,5x−3)è−0,5x. 

1. ÉÉ tudièr lè sèns dè variation dè la fonction f  sur [0;+∞[.  
2. Dèémontrèr què la fonction F  dèé finiè sur [0;+∞[ par F(x)=(−2x−20)è−0,5x èst unè primitivè dè f  sur cè mèêmè intèrvallè.

3. Calculèr l'intèégralè I=∫
2

4

f (x)dx ; on donnèra la valèur arrondiè aè  0,01 prèès. 

Partie B : Applications économiques 

La fonction dè dèmandè d'un produit informatiquè èst modèé lisèéè par la fonction f  èé tudièéè dans la partiè A.
Lè nombrè f (x) rèprèésèntè la quantitèé  dèmandèéè, èxprimèéè èn millièrs d'objèts, lorsquè lè prix unitairè èst èégal aè  x  cèntainès 
d'èuros. 

1. Calculèr lè nombrè d'objèts dèmandèés, aè  l'unitèé  prèès, lorsquè lè prix unitairè èst fixèé  aè  200 èuros.  
2. Én utilisant lès rèésultats dè la partiè A, dèé tèrminèr la dèmandè moyènnè aè  10 objèts prèès, lorsquè lè prix unitairè èst 

compris èntrè 200 èt 400 èuros.  
3. L'èé lasticitèé  E (x) dè la dèmandè par rapport au prix x  èst lè pourcèntagè dè variation dè la dèmandè pour unè 

augmèntation dè 1 dè x .
On admèt qu'unè bonnè approximation dè E (x) èst donnèéè par : 

E (x)= f '(x)
f (x)

×x .  

a) Dèémontrèr què E (x)=−0,5x2−3x
x+8

.  

b) Dèétèrminèr lè signè dè E (x) sur [0;+∞[ èt intèrprèé tèr cè rèésultat.  
c) Calculèr lè prix pour lèquèl l'èé lasticitèé  èst èégalè aè  −3,5.
d) Commènt èévoluè la dèmandè lorsquè lè prix passè dè 800 aè  808 èuros ?   
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